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1) A =f—2}, B=25-3} ve C =2§+j‘ vektdrleri veriliyor. Buna gore ad+bB-2C =0 vektdr
esithiginin saglanabilmesi igin (a,b} degerler agagudakilerden hangisi olmalidir?

A 13) (8)15,10) Q t25) o1 (17) B (6,2)

2) {x-y} dozleminde hareket eden bir pargacifin konum vektdrG 7 =(br)i +(ctzﬁ bigiminde
verilmektedir. t zaman oldufuna gdre, konum vektérimde kullanilan {bve ¢} sabitlerinin boyutu
nedir?

R B) (T T) awrem  owun  (amum
3) 2. soruya gore, pargacifin yoringe denklemi nedir?
c , ¢ 2¢ ¢ x
Xx) = —x B} y{x}=-=—x C) y(x}=—x D) y{x}=~x E) y(x}=—
(A= ) vi=-= ) y0=" ) ¥= ) ¥0=
4) 2. soruya gdre, t=3. saniyede pargacifin ivmesi nedir?

A) (2bc) m/s’ B) {4bc) m/s’ C) {4b%) m/s* @zq m/s* E) {4) m/s*

5) Bir cisim yerden yatayla 45° ag ile yukan dogru egik olarak atiliyor. Bu durumda cismin maksimum
yDksekligi h'der. Cisim ayns tuzla firlatildiginda, maksimum yiksekliginin h/4 olmasi igin hangl agi ile

firlatimalidir?
A) 40° B} 29° c) 75° @1" E) 37°

6) Bir pargactk, 0,4 m'yangaph dairesel bir yéringede sabit hizla hareket etmektedir. Pargacik,
hareketinin her saniyesinde beg devir yaptifina gbre hizt nedir?

@2.6 m/s B) 14.2 m/s C) 25.1 m/s D) 2.5 m/s E) 8.4 m/s
7} 6. soruya gbre ivme vektériintn blylkligh nedic?

A) 630 m/$? B) 60 m/s? @97 mfs? D} 32 m/s? E) 150 m/s*



A

8) m kiitleli bir blok Vo ik hiziyla sekildeki gibi siirtinmesiz ve efim agsi 0 olan bir egik diizlemde
hareket etmek iizere atiliyor. Blofun ivmesi {m/s” cinsinden} nedir ?
>

2
A} 2g sind sind C) g sind D)-g £) g cos
9) 8. spruya gore, bivk egik dlzlem Ozerinde ne kadar sirede durur?
B} 2% 9 A oy & £) —2
gsingd gsinéd gsind £ gooséd

10) Kitlest 4 kg olan bir cistm, herhangi bir anda $=5i m/s hzna sahiptir. Cisme uygulanan sabit
kuvvetin etkisi ile 4 s sonra hiz \72(85+4j) m/s olduuna gore uygulanan kuvvetin bUyGkIGgu

nedir?

A)3N B) 25N C) 15N N E) 8N

11) v’ =ka"s™ denkleminin boyutsal agidan dogru olmasi igin nve m  ne olmalidir?
{k boyutsuz bir sabit, v hiz, a ivme, s yerdegistirme)

A} n=1, m=2 =1, m=1 C) n=2, m=1 D) n=2, m=2 E) n=-1, m=2

12) Her birinin boyu 50 birim olan .5, B ¢ vektdrleri, xy-diizleminde ve pozitif x- ekseniyie
siras) e 30°% 195° ve 315%Nk agi yapacak sekilde bulunuyor. {4 +B) — (€ + D) =01ise, D

vektdri nedir?
@ 40.51+47.5] B)-40.51-4.75] C)40.51+4.75] D)-30.51+4.75] E) 4.05i-4.75]

13} 2. sorudaki D vektbriiniin +x-eksenine gore ybnii {derece cinsinden} nedir?

A) 187 B8) 171 c)7 ,30 E) 310
14) 20 cm yangapls diizgiin dairesel bir yol boyunca sabittizia hareket eden oyuncak bir arabamin hizi

4m/sn oldugu anda tegetsel ivmesi {m/s? cinsinden) nedir?

A} 08 B)80 o 02 D) 20 @

15) Baglangigta orijinde olan 2kg kiitlell bir parcacik, ¥ = (4t + 2)T — 3t*] mysn’ lik bir hiza
sahiptir. t=1s ile t=2s arasinda ortalama ivme vektérini {m/s® cinsinden) bulunuz.

A) 4i+9j 4i-9) O 4i- 6j D) 4i-15] E) - 6]
16-) 15 . soruya gére, t=2¢'de parcacifa etkiyen kuvvet {N cinsinden) nedir?

A) 161- 24] B) 24i- 16] @ 8i- 24] D) 8i-12) E) 20i- 16]



A qraca N-XJa) B oreca tavn

A
20)  ap =2m/s? ag= B/t
17-) Belii bir yilkseklikten bir cisim serbest birakildig) anda, agagidan tabanca ile cisme 30° agi & = é B — 'ég - ('1
- og=
altinda atig yapiimaktadir. Mermi, cismi 1 saniye sonra 10m uzakta vurduguna gore, cisim \}Oﬂ =9 /
. \}8 — { benls

vuruldugunda yerden yiiksekligi nedir?

A) 1067m B} 29m €)0.10m .87m £ 664m > et = .
o -
Vg ";’Z@ Tt T LD
+f
<O

18-) 17. Soruya gore cismin ilk hizt {m/s cinsinden} nedir?

2
4 —_
A) 31 B) 16 @z D) 25 E) 19 Ce L £ xg = L.8(2) = 16 m
19-} 40 km/saat hizla dogrusal bir harekét yapan otomobil, fren yaptigi andan itibaren 30 m yol X o ™ X‘go - B+ > ag 'g P 2 2
giderek durmaktadir. Otomobilin ivmesini (m/s® cinsinden) bulunuz. ,L ;) )( - ..
: X = oéﬁ + 2 anta a =
' -2.06 B} 26.7 C) 2.06 D) -26.7 E) -0.67 ra ~ v
20-) Dhsey olarak yukan dogru firlatrlan bir top, atildiktan 4 s sonra firlatan kisi tarafindan ayni O
= 20M
noktada tutulmaktadir. Topun ilk hizi ve ulagtigs maksimum yiiksekligi nedir? X a —_ )('g - 3 b — | b
A} 39m/s, 77m 8) 20m/s, 77m C) 20m/s, 41m D} 39m/s, 20m @Omls, 20m ( (
- O\ e
b) X4 =B
21) A araci diiz bir yolda durgun halden 2 m/s® ivme ile harekete gegmektedir. B araci ise, ayn A L,)’L
noktadan 4 s sonra 8 m/s? ivme ile durgun halden harekete baslamaktadir. ‘ (é )’L - J__ 0‘5 ( (—a -
a) B aracinin iz 16 m/s oldugunda araglar birbirinden ne kadar uzaktadir? 2 ( é L . 4 _ Q (\LA A =4 -
a™) = ta T ——1

2 | &-
b) B araci A aracin kag saniye sonra yakalar? ,i_% '/Z - f‘ﬁ - ? é‘:g - U s
22-) Sekilde goruldigir gibi, my=9 kg ve my=6 kg'lik iki blok, kiitlesi ihmal edilebilen bir iple birbirine IS e T I -
baglanmistir. Stirtiinmesiz yuzeyde, 6 kg lik kitleye 30N biyukliginde bir F kuvveti uygulantyor. ~no T o)
a) Her bir cisim icin serbest cisim diyagramini giziniz. (4P}. b My TaM E P — ’I:_ -7 = M- Q
b) Hareket denklemlerini kullanarak, cisimierin ivmesini ve ipteki gerilme kuvvetinin bayUkluganii z o — "'( = - Q x
esaplayiniz {6P). 5 i t:j - ?,3
v J Fye Ny =
O«) N o = 3° N o
- T - /\/
o~ -—
T e-_l: P Term,a =9.2=1 g
T=ong-9 -
-> o .Q
~ ™ “T= M2
g °3 "
) rf:' - ( tMytene Q
NOT: 1) g=8.8 m/s° ve p=314
F 32
2) Buldugunuz sonuglari en yakin degere gore isaretleyiniz. o= — = —'Z’g'—
™ it ~e

3) Klasik sorulari ( 21, ve 22. Sorulari) yalmzea soru kagidindaki bos alana ¢oziiniz. Ek olarak dagitslan
misvedde kagidina yapacaginiz klasik soru ¢éziimleri kabul edilmeyecektir.
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